

时政

广州铸就坚实宽带基础设施 “双千兆”数字生活正当时

■新快报记者 郑志辉

好网知时节，当春乃发生。

近日，工业和信息化部印发《“双千兆”网络协同发展行动计划(2021—2023年)》，提出用三年时间，基本建成全面覆盖城市地区和有条件的乡镇的“双千兆”网络基础设施，实现固定和移动网络普遍具备“千兆到户”能力。

在供应端和需求端的双重驱动下，加速推进“双千兆”网络发展可谓恰逢其时。记者最新调查了解到，广州几大基础运营商，自年初以来早已在悄然加快普及“双千兆”网络的步伐。其中，广州移动公司的千兆宽带网络，更已覆盖全市9千多小区，惠及213万客户。五一期间，广州移动还将推出5G靓机的五折特价抢购活动，全面提升市民的移动宽带装备，满足用户在家庭、在路上等多场景下的工作、生活和娱乐需求，为美好生活提速提质。

广州200多万客户可接入千兆宽带

据记者了解，广州市的宽带建设一直都走在全国的前列，100兆、200兆的家庭宽带早已遍及千家万户，4G手机也是近乎人手一台。有用户觉得，目前的“双百兆”已经够用了，升级千兆似乎没太大必要，其实不然。

从技术层面讲，从百兆到千兆，10倍速度的“量变”，已经带来了使用体验上的“质变”。千兆宽带最高下行速率可达1000Mbps，以下载一部8GB的蓝光高清电影为例，100M宽带大约需要11

分钟，而千兆宽带最快只需要1分6秒，也就是开始下载后出去泡杯茶的工夫，一部蓝光电影就下载完成了。而移动宽带从4G到5G的升级，除了高带宽外，迎来的还有广覆盖、低时延的先进特性。

可以这样说，升级千兆宽带，对“股坛狙击手”们来说，是“每秒几十万上落”的变化；对网络游戏玩家来说，是毫秒间决定生死的变化；对影视迷们来说，则是从此摆脱缓冲进度条，随点随播，随意快进快退的变化。

好消息是，这样的“双千兆”美好生活，在广州已是随手可得。据悉，广州移动的千兆宽带已惠及全市200多万客户；5G基站建成超1.5万个，实现5G信号主城区连续覆盖，成为广东省首个SA网络测试通过率100%的城市。

千兆宽带带来更多美好生活选择

当然，宽带是拿来用的，而不是拿来测速的。运营商提供的千兆宽带，如果只是测速APP上的数字，那确实意义不大，最终用户用脚投票的，还是应用、体验。

以广州移动家庭宽带为例，用户在畅享高速上网服务的同时，还可以安装IPTV业务，其已覆盖超190个直播频道，并提供7天回看服务，涵盖影视剧、体育、综艺、少儿、动漫等超过15万剧集资源，每周更新超1万部热播内容。

让幼有所养、老有所依的“移动看家”家庭安防服务，通过智能高清摄像头，宝爸宝妈可以远程观察到孩子的居家生活情

况，子女在外也可以远程陪伴年迈的双亲，随时随地和父母聊天，提醒吃饭、吃药。

记者最新了解到，为迎接今年517电信日，广州移动还将推出智能监控升级产品，用户可通过和家亲APP随时接收警报，还可以回看云端安防视频，不给监控留死角。基于移动宽带的智能门禁业务，可以为小区楼宇提供刷脸通行，为住户提供便捷安心的出入门禁服务。

所有这些创新服务和应用，只要用户报装地址已覆盖千兆网络，并且承诺使用199元及以上畅享套餐，新装即可畅享千兆宽带2年。

五心服务、五折购机

保障千兆极速体验

“全千兆”不仅是宽带速度的提升，还是服务品质的保障。为了保障足量、优质的宽带服务体验，本地运营商们已经将用户从申报到初装再到实际体验的方方面面都已考虑在内，今年315期间广州移动针对宽带业务推出“五心”服务承诺，即是其中佼佼者。

据了解，广州移动组建了一支超过1300人的专业装维服务队伍，以用户需求为导向，快速响应、及时处理用户安装、修障需求。针对家庭常见的有线宽带转WiFi信号不好、拥堵、布局不合理，设备滞后等问题，广州移动以“终端+服务”的组合模式提供标准化家庭内网优化解决方案，由专业网络工程师上门服务，进行用户家庭网络现场评



测、排查网络问题，配合高品质千兆路由，实现室内 WiFi 全覆盖，增强网络稳定性，提升数字家庭服务使用感知。

移动终端设备方面，今年五一，迎来的不仅有五天长假期，还有广州移动的“五大放价”，“5G手机Fun肆购，爆款低至99”，办理移动合约购机最高直降6000元。同时，五一期间在天河城南门、番禺天河城、番禺祈福缤纷汇、海珠丽影广场等商圈有路演活动，客户可现场体验各类机型和业务。

所有这些，意味着全新的“双千兆”数字化生活大门已经打开，就等你递上那张门票。

广州开展为期三个月的房地产市场秩序专项整治

新快报讯 记者王彤 通讯员穗建报道 为加强对房地产中介服务机构行为监管，严厉打击房地产中介服务机构参与炒房、哄抬房价、发布虚假房源及价格信息等违法违规行为，4月28日，广州市住房城乡建设局召开房地产中介服务机构公开承诺活动暨政策宣讲会议，约180家房地产中介服务机构代表现场签署“诚信服务 合法经营 共同维护市场秩序”的承诺书。

新快报记者获悉，今年以

来，广州住建部门已组织开展房地产市场检查231次，检查中介机构576家，发出整改通知书47份。4月中旬至7月中旬，市住建部门将在全市范围内开展为期三个月的房地产市场秩序专项整治行动。

会上，市房地产中介协会倡议广州房地产中介服务机构签署承诺书，对广州市民作出公开承诺。倡议全体会员和中介同行，牢固树立“房住不炒”的定位，认真贯彻落实《意见》和《通知》的有关要求，积极主动地

向广大市民作出“诚信服务 合法经营 共同维护市场秩序”的承诺，在遵纪守法、客观公正和诚实守信的原则下提供房地产中介服务，遵守行业准则，不损害国家利益、社会公共利益、行业整体利益和消费者合法权益，共同促进房地产市场平稳健康发展。据悉，该承诺活动将在全市铺开，中介协会将积极倡导全市房地产中介机构作出承诺，并监督、检查承诺履行情况，欢迎广大群众共同关注和监督。

2021第三届中国南方(清新)民宿大会暨投资招商会成功举办 共同探讨南派乡村民宿产业的创新与发展

新快报讯 广东建设报记者曾健业 廖惠康 王亚雯 刘洁报道 4月27日，2021第三届中国南方(清新)民宿大会暨投资招商会在清远市清新区成功举行。此次大会由羊城晚报报业集团与清远市清新区人民政府共同主办，清远市清新区文化广电旅游体育局和广东建设报社联合承办，广东省广大家创产业研究院、广东省民宿行业协会协办，天天惦记民宿品牌集团和果然居民宿支持。来自全国各地的乡村民宿政策制定者、知名乡村民宿投资者经营者、民宿研究者，相关政府领导、全国知名民宿品牌投资者和经营者、全国重要民宿地协会等150人出席了大会，共同探讨南派乡村民宿产业的创新与发展。

大会同期发布了《广东乡村民宿发

展白皮书(2020·完整版)(下称《白皮书》)和《广东民宿图鉴(2021·清远)》(下称《图鉴》)。

《白皮书》是在广东省文化和旅游厅指导下，由羊城晚报报业集团旗下广东建设报社联合广东省广大家创产业研究院、广东省旅游协会民宿分会、广东省民宿行业协会联合出品。书中不仅对国内乡村民宿的起源及发展进行了概述，还对广东乡村民宿发展进行了分析。

《图鉴》由广东建设报社与广东省广大家创产业研究院联合出品。本书下沉一线走近民宿经营者和消费者，多角度、多维度、多镜头地记录了广东民宿经营和消费业态，力求真实、全面、详实地反映出南派乡村民宿产业的创新与发展，为广大民宿经营者和消费者提供

决策参考和行为指南，对广东民宿行业健康发展提供了数据化分析和支持。

据悉，当前，我省民宿业发展已走上依法管理、有序发展的健康轨道。近五年全省民宿数量呈爆发增长趋势。截至2020年12月，全省民宿客栈数量已达4.5万家。

羊城晚报报业集团(羊城晚报社)党委副书记、副社长李和平特别指出，文化内涵是民宿最重要的生命力，决定了民宿产业能否具有强大生命力。正如即将发布的白皮书中所谈到，接下来，广东民宿要积极探索各种模式及风格，聚焦在乡村振兴大背景下，南派民宿如何将地方文化特色和乡村生态理念融入乡村民宿的经营和具体项目实践中，探索文化休闲理念下的民宿产业多元设计发展策略。

世界超高清视频产业发展大会 5月8日在穗举行

新快报讯 记者黄闻禹报道 昨日，新快报记者在北京召开的新闻发布会上了解到，由工业和信息化部、国家广播电视台总局、中央广播电视台总台、广东省人民政府共同主办，广州市人民政府、广东省工业和信息化厅、广东省广播电视台、广东省通信管理局、中国电子信息产业发展研究院承办的2021世界超高清视频(4K/8K)产业发展大会将于5月8日-10日在广东省广州市举行。

本届大会将突出交易性、专业性、互动性和国际性。本次大会的主题是“超清视界 晴彩生活”，主要包括一场开幕式、七场主题论坛、数场企业专场发布会、供需对接洽谈会、项目路演等。同期，还将举行超高清视频产业创新产品技术交易展。

在交易性上，大会将启动超高清视频产权交易平台，创建超高清视频创新产品技术交易库，并举办多场招商路演和供需对接会。

新快报记者了解到，在政产学研各方的共同努力下，我国在终端制造、网络建设、内容供给、产业生态等方面达成了一系列标志性的成果。终端制造方面，国内主导设计集成的全球首台“5G+8K”超高清视频全业务转播车已投入使用。国内4K超高清电视渗透率超过70%。

2020年，广东全省超高清视频显示产业营业收入达6000亿元，全省彩色电视机产量1.12亿台，占全国57.2%。